

大柳家公路管理站站长丁鹏尧： 保障公路安全畅通是我们的职责

YMG全媒体记者 陈睿旷
通讯员 杜林霖 贺宇涛 摄影报道

元旦假期，当市民们享受着节日的欢乐时，烟台公路人依旧坚守在公路养护一线，保障辖区公路的安全畅通。栖霞公路中心大柳家公路管理站站长丁鹏尧就是其中之一。元旦当日，他和站内的其余7名工作人员忙碌的身影，成为国省道上一道亮丽的风景线。



日巡查公路里程百余公里

丁鹏尧向记者介绍，栖霞公路中心共有四个站点，境内国省道共计208公里，他分管的大柳家公路管理站管养范围约54公里。“一条国道，一条省道，每天早上7点半，我们就从站点出发，开着巡查车分两队上路作业，节假日也不例外。”

记者了解到，巡查公路时的速度不能

超过60公里/小时，且每天不能少于一次。“路面上的石头，过往车辆掉落物品等，都是影响行车安全的因素，需要我们‘随时随清’，一圈下来最少也得花费一个小时。”此外，桥面杂物清理、隧道排水是否通畅等桥梁隧道安全也是公路人的业务范围。

“我们就是上下午各进行一次巡查，如有特殊情况，比如收到监控中心发出

某地出现肇事事事故的指令，我们就会临时出动，清理路上的玻璃碎渣，保证行车安全。”丁鹏尧介绍，新年第一天，大柳家公路管理站8名人员全员在岗，24小时不间断值守。

日巡查百余公里，大部分时间都在户外作业，全年无休，丁鹏尧就这样日复一日地在自己的岗位上坚守了17年。

过节和家人吃顿饭也是奢望

丁鹏尧是土生土长的栖霞人，在公路一线岗位工作17年以来，他一直都坚守在自己的岗位上。“我们的工作是没有节假日可言的，时间长了也习惯了，坚守岗位也是我们的职责所在。”

丁鹏尧的家距离大柳家公路管理站十多公里，每天早上他出门上班时

家人还未起床，巡查结束后他就回到站点待命，和家人团聚时间总是对不上。“每年的元旦都是这样，我也想抽出时间和家人一起吃顿饭，但还是不太可能。”丁鹏尧有些无奈地笑着说。

一线工作虽然忙碌，但丁鹏尧体贴站内其他员工的辛苦。虽然站内全

天候都需要有人轮班值守，但每逢节假日，他就会尽量安排其他员工休班，让他们回家陪家人，自己则在站点工作。

“新的一年，我们公路人会继续奋战在一线，用实际行动为广大市民的出行安全保驾护航。”丁鹏尧说。

公交车司机牟建成、房喜梅： 坚守岗位就是对乘客最好的新年祝福

YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 赵宁 摄影报道

新年伊始，万象更新，整座城市都沉浸在浓浓的节日氛围里。但烟台公交一线的驾驶员们，放弃了与家人团聚的机会，默默坚守在各自的岗位上，用责任和担当保障着市民乘客的团圆和欢笑，他们坚守的身影成为节日里公交线上最美的风景。

“公交劳模”牟建成以车为家



“官家岛场站到了，请您带好您的行李物品依次从后门下车。”对于46岁的牟建成来说，每天都会听到数百次这样的报站音。

牟建成是一名1路公交车驾驶员，也是烟台市劳动模范，每年的元旦假期，他几乎都是在岗位上与乘客和同事们一起度过。

昨天上午9点半，刚刚开完一班车的牟建成正在休息。元旦当天，他一共有8趟班次的运营任务。牟建成告诉记者，每天开着公交车往返于孙家滩场站与官家岛场站，是他工作的全部，开了18年车，早就习惯了在路上过节。

谈起元旦假期依旧坚守岗位，牟建成表示：“我选择从事这份工作，就是选择节假日为乘客服务，大家放假时也是

我们最忙的时候。我们的坚守，可以方便更多的家庭在节假日里团圆。”

昨天早上5点起床，5点半到达场站，检查好车辆后，6点05分牟建成从官家岛场站出发。他说，虽然出发时天还没亮，但自己的心情却格外爽朗。“元旦这天天气特别好，乘客多了，很多人都是和家人一起去红利市场买菜的。”

牟建成说，不同于平日忙碌的上班族，元旦期间的乘客不再行色匆匆，大家脸上都洋溢着幸福的微笑。“有这么多人陪伴，我的假期不孤单！”

“公交女战士”房喜梅暖心服务乘客



房喜梅是公交驾驶员队伍中为数不多的一线女驾驶员，今年37岁的她，被同

事们称为“公交女战士”。从事公交驾驶的岁月里，她有过的艰辛，有过快乐，只要坐进了驾驶室，她就会用沉着稳定的心态、热情洋溢的笑容、周到细致的服务，温暖着每位乘客的心窝。

1月1日凌晨，尽管天还没亮，房喜梅还是像往常一样，早早走上了工作岗位。“这是我工作以来，第一次在元旦没有和家人团聚，虽然内心对家人感到亏欠，但我们的工作性质就是这样，越是节假日，我们就越应该坚守在岗位上，为乘客们提

供方便快捷的出行服务。”房喜梅说。

在105路始发站石家疃公交场站，房喜梅每次发车前都会打开暖风，提前进入站点候客，并让在寒风中候车的乘客提前上车。运营车辆途中，房喜梅真诚地向每位上车乘客送上一句“新年快乐”，用暖心的服务为乘客驱除冬天的寒冷，安全地将乘客们送达目的地。“大家都会跟我回应，我们互道新年祝福，这让我觉得特别幸福，能和乘客们一起共度佳节，我觉得我的节日过得很有意义。”

蓬长客港长岛客运站副站长冯飞： 半天走了2万步 忙到吃不上饭

YMG全媒体记者 张孙小娱
通讯员 李晓楠 摄影报道

2023年12月30日清晨5点钟，元旦假期首日，天还没亮，蓬长客港长岛港港务有限公司客运站副站长冯飞就轻声出了家门。6点钟，从长岛港将发出当天第一班出岛船，这之前，他要早早到岗，把客运工作安排妥当，迎接假期的客流车流高峰。今年是冯飞从事客运工作的第8年，也是他元旦假期坚守岗位的第8年。

元旦前，不少在岛上工作的外乡人都要乘船出岛，其中很多人选择自驾，因此乘船车辆有往日的三倍之多。车辆检票处是冯飞首要“支援”的岗位。

“您好，您乘坐的映华1号船停靠在17号泊位，直走第2个就是。”在车辆检票处，需要“眼观六路，耳听八方”，不仅要严格检查车票信息和车号、型号、驾驶员身份证等实际情况是否一致，还要服务特殊旅客送站车辆，指挥他们顺利到达泊位。

6点多送完第一班船，新的车辆继续涌进，平时冯飞和同事们可以抽出20分钟时间去食堂吃早饭，但看到大家焦急出港的神情和长长的车队，他们很默契地都选择坚守在岗位。冯飞点了外卖，一直到9点多才抽出了5分钟时间匆匆吃完，又继续忙碌。

作为客运站负责人，冯飞需要在旅客检票处、售票处、车辆检票处来回巡查，半天下来，他的微信步数已经达到了2万步。走的路多，加上港口气温低，每天一下班，冯飞的脚后跟就疼得厉害。“年轻就该多干点，关键节点更得担起责任！”冯飞笑着说。

节日期间，无论出岛旅客还是车辆，都是平日的三四倍，回答旅客疑问、督促安全卫生、维护通行秩序……这些都需要冯飞格外费心。尤其遇到高峰期有客流积压，他还要及时调度船舶班次。2023年12月29日晚和30日上午，为了帮助旅客车辆快速出行，冯飞都临时调度增加了一个班次。“很多人9点多就到了，如果不增加班次，旅客得等到11点。怎么更好地服务旅客，是我时时刻刻的职责。”冯飞说。

2023年，是长岛港新航站楼运行第二年，又赶上旅游复苏带来的巨大客流，冯飞说他和同事们都以积极的心态适应着新设备，收获了不少服务经验。如何让旅客更高效地进港、更顺利地出行，是他一直思考的课题。在坚守岗位中跨年，他说格外有意义，新的一年，冯飞的愿望就是“平安无事”，努力做好本职工作，让旅客安全出行，开心出行。

